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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N°1.777 DE 2.021 

Ao segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

vinte e cinco minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro 

de 2020, que revoga em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos 

Vereadores, enquanto durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões 

contarão somente com a presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre 

si, continuando a ser transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara 

Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo 

Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença 

dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS 

SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA 

DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

centésima septuagésima sexta sessão ordinária. Em discussão e votação a ata da sessão 

extraordinária de nº003. Leitura das indicações de n°074/2021 de autoria do Vereador 

Clayton Cleone Welter, nº076/2021, nº077/2021, nº086/2021, nº087/2021, nº088/2021, 

nº089/2021, nº090/2021, nº091/2021, nº092/2021, nº093/2021, nº097/2021 de autoria 

da Vereadora Lucilha de Almeida, nº078/2021, nº079/2021, nº081/2021, nº083/2021, 

nº084/2021, nº085/2021, nº098/2021 de autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites, 

nº094/2021, nº095/2021, nº096/2021 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos 

Santos, nº100/2021 de autoria do Vereador Marcos Inácio Campos. Leitura do oficio de 

nº446/2021 que encaminha o projeto de lei municipal nº 012/2021, que altera a redação 

da lei nº 1.280/2019, de 16 de setembro de 2019, que autoriza o executivo a contratar 

operação de crédito com o banco do Brasil S.A., e dá outras providências. E solicita 

apreciação em regime de urgência especial. Em discussão e votação o regime de 

urgência especial. Em discussão e votação o projeto de lei nº 012/2021. Leitura do 

oficio de nº447/2021 que encaminha o projeto de lei municipal ordinária nº013/2021, 

que autoriza a aquisição de imóvel pelo município para fins de construção de uma 

unidade de pronto atendimento 24 horas (upa 24 horas) e dá outras providências. E 

solicita apreciação em regime de urgência especial. Em discussão e votação o regime de 

urgência especial. Em discussão e votação o projeto de lei nº 013/2021. Com a palavra 

Presidente Marcos, boa noite senhores Vereadores, Vereadora, imprensa, funcionários, 

população que nos assisti através da web da câmara pelo Facebook, antes de 
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começarmos a ordem do dia quero trazer a presença de todos aqui que agente teve em 

contato com vários bancos no sentido de podermos fazer um convênio para nossos 

servidores com desconto em folha e fomos agraciados hoje pelo Sicredi, que estávamos 

conversando hoje no sentido de esta pleiteando para celebrar esse convênio, então eu 

queria invocar a todos os senhores para ver se esta de acordo com o Projeto de 

Resolução nº01/2021 de 02 de agosto de 2021, que dispõe sobre a autorização para o 

Presidente em exercício da Câmara Municipal de Terenos celebrar convênio para 

empréstimo com desconto em folha de pagamento com o SICREDI Campo Grande, 

MS. Após, coloca em votação o Projeto de Resolução de nº01/2021, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente informa que será firmado o convênio com a instituição a 

partir do dia três de agosto de 2021. O Presidente declara aberta a presente sessão 

ordinária e solicita a leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da 

milésima centésima septuagésima sexta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo, determina a discussão ata da sessão 

extraordinária de nº003, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Posteriormente, determina a leitura das indicações de n°074/2021 de 

autoria do Vereador Clayton Cleone Welter, nº076/2021, nº077/2021, nº086/2021, 

nº087/2021, nº088/2021, nº089/2021, nº090/2021, nº091/2021, nº092/2021, nº093/2021, 

nº097/2021 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida, nº078/2021, nº079/2021, 

nº081/2021, nº083/2021, nº084/2021, nº085/2021, nº098/2021 de autoria do Vereador 

Silvio Figueiredo Brites, nº094/2021, nº095/2021, nº096/2021 de autoria do Vereador 

Henrique Rezende dos Santos, nº100/2021 de autoria do Vereador Marcos Inácio 

Campos. O Presidente informa que as referidas indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal para devidas providências. Leitura do oficio de nº446/2021 que 

encaminha o projeto de lei municipal nº012/2021, que altera a redação da lei nº 

1.280/2019, de 16 de setembro de 2019, que autoriza o executivo a contratar operação 

de crédito com o banco do Brasil S.A., e dá outras providências. E solicita apreciação 

em regime de urgência especial. Após, abre para discussão o regime de urgência 

especial. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), esse projeto é desde 2019 então eu 

não estou vendo por que um regime de urgência especial isso aqui não passar por 

discussão não ir para as comissões sendo que o Prefeito só informou que ele iria 

comprar hoje que uma pá carregadeira e um caminhão que carrega até 6.000 kg que é 

com baú refrigerado, então foi informado hoje isso aqui porque sexta-feira eu recebi o 

projeto aí no projeto não falava que ele ia comprar o que ele ia fazer o financiamento 

para comprar, então só chegou hoje eu não estou entendendo o qual a necessidade do 

regime de urgência como fazer esse financiamento sendo que financiamento vai pagar 

em longas prestações então eu só me espanto geralmente é esses regime de urgência 
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numa coisa que não tem necessidade se tivesse necessidade tranquilo não sou contra a 

aquisição desse caminhão e nem contra aquisição da pá carregadeira até nós precisamos 

de mais maquinários, veículos, precisamos de maquinários em dia vamos dizer com 

condições de trabalho, então como a gente está vendo que esta faltando maquinário, 

manutenção, pneu e essas coisas então não vejo a necessidade até desse crédito para 

com urgência, mas nesse projeto como é uma aquisição de máquina e nós estamos aí 

numa carência de maquinário eu voto o regime de urgência especial a favor, mas 

esperamos que na próxima venha para as comissão tramitar normal nessa casa porque 

toda vez que vem em regime de urgência especial eu não estou entendendo porque isso 

então quer dizer que nós não precisamos das comissões dessa casa se é para toda vez vir 

em regime de urgência especial, não tem necessidade das comissões, só isso. Com a 

palavra Presidente Marcos, o senhor gostaria de responder alguma coisa como líder do 

Prefeito vamos fazer a tratativa assim ele da à resposta ao Vereador agora pretendido, a 

gente encerra e vai a votação o projeto passando discute o projeto de lei, correto. Com a 

palavra Vereador Joílson, queria dizer assim Vereador Caco ate entendo a questão do 

senhor esta pontuando a questão do regime de urgência que esta vindo a casa, hoje 

mesmo estive com o Prefeito também depois da nossa reunião aqui sexta-feira com ele 

também referente por isso o próprio até veio a casa hoje no período da manhã aonde 

essa questão Vereador Ricardinho fez esse questionamento devido a saber quais seriam 

a intenção de compra toda essa situação, dizer para o senhor que há coisas que 

realmente nós temos que alinhar e com o tempo nós vamos alinhando eu acredito que 

esse é o melhor caminho a gente está conversando os Vereadores vendo oque legal que 

não é legal fazer essa adaptação para que a casa consiga fluir os trabalhos como tem 

fluido dizer que nem o senhor aqui deixou já a disposição que mesmo não concordando 

com essa questão, vai votar a favor e eu parabenizo o senhor pela humildade você está 

voltando a favor do regime de urgência especial peço ao demais Vereadores que votem 

a favor do regime de urgência especial porque algo que nós estamos necessitando 

realmente lembrando aqui ele é algo que hoje eu vejo a importância desse regime de 

urgência para acelerar porque é um projeto que estava parado desde o ano passado e 

agora nós estamos aqui e mandato passado Vereador Ricardinho mesmo falou comentou 

que teve algumas pontuações que ele também não foi um favor hoje ele já favor porque 

ele enxerga a necessidade Vereador Ricardinho isso aí acelerar e eu peço os Vereadores 

se possível vamos votar Vereadores a favor a regime de urgência especial e Vereador 

Caco lembrando aqui que com certeza a sua fala tem muita importância e nós temos que 

sentar e começar a organizar essas situações, o Prefeito hoje veio aqui explicou 

referente à que precisa dessa urgência desses maquinários e precisa do projeto 

infelizmente ou felizmente e a casa está aqui hoje acredita aí todo mundo de mãos dadas 
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para gente buscar o melhor para nossa comunidade, obrigado. Logo, coloca em votação 

o regime de urgência especial, sendo aprovado por unanimidade. Após, abre para 

discussão o projeto de lei nº012/2021. Com a palavra Vereador Marcelo, quero 

perguntar para o líder do Prefeito quando tempo é feito esse financiamento? Com o 

aparte Vereador Joílson, todo financiamento Vereador ele deve ser feito durante seu 

mandato principalmente nós temos aqui ter no nosso projeto aqui que nós estamos 

fazendo na Câmara do nosso município aqui e sempre vai pedir para que seja feito 

dentro do mandato por que todo gestor tem que acompanhar a responsabilidade dele. 

Continuando com a palavra Vereador Marcelo, então é oque eu queria concluir em 

relação ele pagar a dívida que ele faça, então eu sou a favor. Com a palavra Vereador 

Helder (Xiru), este projeto vem de encontro quando foi aprovado na legislatura anterior 

até alguns nobres já estava presente e Vereador Ricardinho, Vereador Silvio, Vereador 

Marcelo, Vereador Joílson e Vereador Zé Paraíba, esse projeto foi aprovado, mas pelo 

que entendi que ele foi submetido a esta casa e sou favorável a esse crédito que primeiro 

é imprescindível para aprovação da contratação e foi feito uma alteração do artigo 1.280 

e 1.283, sendo que não substituiu o artigo necessário para fazer esse crédito, sou 

favorável a esse projeto que o município precisa melhorar sua frota, diminuir os custos 

mecânico principalmente de máquinas que tem seus desgastes senão maioria das vezes 

vai ficar investindo em reformas e as maquinas ficam sempre na oficina tem que dar 

manutenção, então sou favorável a esse projeto é de grande envergadura porque sou a 

favor do desenvolvimento do município e atender as demandas. Com a palavra 

Vereador Henrique, justamente isso que eu ia falar a questão do regime de urgência 

desse projeto o Vereador caco falou que às vezes não precisa, mas esse é um projeto que 

já tá um ano né tramitando na casa, esse projeto eu acho que estava para adquirir 

bicicletas, motos Vereadores antigos já sabe para que era para ser comprado por esse 

projeto e hoje o Prefeito Henrique veio aqui explicou para gente na compra de um 

caminhão e na compra de uma Pá carregadeira e é de suma importância para o nosso 

município, então eu sou favorável a esse projeto acredito que vai de encontro com a 

população que necessita desse caminhão e até mesmo ele falou que se sobrar um pouco 

do dinheiro ele vai comprar em um carro para a saúde então nós indicamos isso toda 

essa casa esses Vereadores indicaram isso é muita importância para o nosso município 

essa compra então eu sou favorável é o regime de urgência. Com a palavra Vereadora 

Lucilha, primeiramente boa noite a todos os Vereadores a toda nossa população de 

Terenos sou favorável a esse projeto indevido da necessidade que estamos passando em 

questão de estrada e é de extrema urgência essa compra desses maquinários para a gente 

estar sanando isso então quem tá passando naquelas estradas sabido de quando você 

passa a história o pneu e hoje o valor que tá o pneu não é barato é não é fácil então de 
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extrema importância hoje esse essa ação para compra desses maquinários esse caminhão 

e essa pá carregadeira para o nosso município, por isso tem meu apoio aí também esse 

projeto já estava tramitando já tinha sido aprovado pelos Vereadores anterior e teve 

alteração para mudança assim como o Vereador Henrique disse o Vereador Xiru para 

alteração das motos por um caminhão e pá, então esse tem meu apoio. Com a palavra 

Vereador Helder (Xiru), conforme foi bem explanado pelo nosso Vereador amigo 

Henrique realmente foi solicitado hoje nessa reunião que tivemos de manhã que nas 

sobras desse recurso dessa operação de crédito que ele possa atender a indicação nossa 

como emenda impositiva de todos os Vereadores para aquisição de um veículo da saúde 

e ele se comprometeu que irá arrumar alternativa para que possa atender essa demanda 

vendo assim para completar a fala e deixar bem claro fica vedada a ampliação nessa 

alteração do parágrafo único do artigo único, fica vedada a ampliação de tais recursos 

para despesas decorrentes, o que significa isso que esse recurso não passa nem pelo 

cofre público, o veiculo tem que ser apresentado através sua tomada de preço, tem que 

ser apresentado à compra veículo a compra do veículo direto no Banco do Brasil e o 

Banco do Brasil faz o pagamento direto e ele não pode ser utilizado em outra situação 

não entra para suplementação e nem para remanejamento, muito obrigado seu 

presidente. Logo, abre para votação o Projeto de Lei nº 012/2021, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente informa que o referido projeto de lei nº 012/2021 será 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Em seguida, 

determina a leitura do oficio de nº447/2021 que encaminha o projeto de lei municipal 

ordinária nº013/2021, que autoriza a aquisição de imóvel pelo município para fins de 

construção de uma unidade de pronto atendimento 24 horas (upa 24 horas) e dá outras 

providências. E solicita apreciação em regime de urgência especial. Com a palavra 

Presidente Marcos, não existe discussão Vereador Caco nesse regime de urgência, 

vamos deixar para discutir o projeto ou reprova o regime de urgência especial. 

Posteriormente, coloca em votação o regime de urgência especial, sendo reprovado por 

quatro votos contra e sete votos a favor, não alcançando dois terços de votação dos 

membros, ou seja, não dando quorum para aprovação. O Presidente informa que o 

referido projeto de lei nº013/2021 será encaminhado as Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamentos para ser apreciado. Passando ao 

grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton 

(Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra 

Vereador Wilson (Bexiga), seu Presidente por gentileza vou tirar a máscara para usar a 

tribuna. Com a palavra Presidente Marcos, Vereador Bexiga já interrompendo vossa 

excelência quero que vocês me perdoem aqui, não é que ele foi reprovado é que não deu 

o quorum que é o número de votos para ser aprovado, correto então será encaminhado 
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as Comissões de Legislação, Justiça, e Redação Final e de Finanças e Orçamento. Com 

a palavra Vereador Helder (Xiru), então pelo obvio senhor presidente o senhor esta 

encaminhando as comissões permanentes para ser apreciado, ok. Com a palavra 

Vereador Silvio, é isto que eu havia perguntado senhor presidente gostaria de pedir 

antes de começar a sessão que ainda tenhamos todos os cuidados dos protocolos de 

biossegurança da COVID-19, para que cada um usasse seu próprio microfone para o 

grande expediente, por que eu acho que não estamos tão liberados assim. Com a palavra 

Presidente Marcos, então vossa excelência Vereador bexiga pode falar dai e os outros 

Vereadores permanecem como se encontram, obrigado. Com a palavra Vereador Wilson 

(Bexiga), senhor Presidente e demais pares desta casa, população que acompanha 

através da liga e através da web da Rádio, repórter Márcio Leal do terenense News seu 

presidente hoje de manhã eu recebi um áudio que esta circulando aí pela cidade da 

compra que a prefeitura estava comprando em um lote no valor de R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), eu falei esse Prefeito deve está tomando gardenal para comprar 

um lote no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), ou ele sabe que tem petróleo 

ali alguma coisa está errada, mas aí eu fui aprofundar as coisas seu presidente e vi que 

não é um lote não é praticamente uma chácara que ele está comprando dentro da cidade 

avaliada hoje no valor de quase passa de dois milhões de reais, então eu voto favorável 

isso aí tira o chapéu para o Prefeito Henrique e dizer que esse trabalho que ele vem 

fazendo e essa Upa que ele vai buscar aqui para o nosso município vai atender não só a 

população do município falo aqui de dentro como a rural, pessoal aqui Indubrasil que 

votam aqui em Terenos, vai atender a situação aqui da Colônia Jamic e o lugar é 

propício para isso não consigo enxergar outro lugar que seja montada essa UPA até 

porque seu presidente onde está sendo vai ser montada se Deus quiser vai dar certo e vai 

passar um ponto estratégico até porque vai ser instalado ali né o SAMU futuramente vai 

estar instalado junto que vai dar acesso à saída para que precisa ser transferido com 

urgência para Campo Grande já tem ali o caminho de fácil acesso, então meu voto é 

favorável e fiquei preocupado com o Prefeito nossa quando eu vi na mídia que está 

comprando um lote R$ 600.00,00 (seiscentos mil reais), deve esta tomando remédio de 

cabeça não é possível, mas aí depois ele realmente que ele está fazendo um trabalho top 

de linha e o meu voto é favorável, sem mais nada, tenha um ótimo começo de semana a 

todos e até a semana que vem, obrigado. Com a palavra Vereador Ricardo, transfere. 

Com a palavra Vereador Marcelo, transfere. Com a palavra Vereador Joílson, quero 

cumprimentar os pares da casa em nome do excelentíssimo presidente, população que 

nos assisti queria parabenizar o Vereador bexiga pelas suas palavras muitas vezes somos 

indagados na rua porque as informações são basicamente distorcidas né e Vereador hoje 

nós tivemos aqui até um Vereador na sua reunião fazendo uma observação o Vereador 
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Henrique que fez uma observação ainda hoje para a gente aqui você imagine vai ser 

uma ideia o projeto futuro é ter no local o UBS, ou seja, UPA se dizendo lógico ter ali o 

SAMU e tiver ali o corpo de bombeiros também já resgate em BR aí o Vereador foi 

ainda feliz realmente em falar esse tá um exemplo sem contar a questão da localização 

para um caminhão para você ter uma ambulância tocando nós temos ali também o trilho 

dizer aí que uma sorte tem um resgate na BR Vereador tem um resgate na BR você 

precisa de algo urgência infelizmente você como cidadão me pega o trem passando você 

tem que ficar meia hora esse cara dentro ali esperando então voltando agora estava na 

reunião que nós tivemos ali no dia que veio a SANESUL que está voltando à linha 

férrea então é assim o acesso da linha férrea ali é isso também e vamos ser realistas eu 

disse digo hoje eu liguei conversando com um amigo meu que me perguntou sobre isso 

eu falei para ele falei quanto é quantos metros mede seu terreno ali o tem seiscentos 

metros quadrados, o terreno dele é grande quantos você acha que vale um terreno desse 

você vende o seu por setenta ele falou não vendo, no mínimo oitenta, você pega dez mil 

metros quadrados e faz a divisão por metros quadrados vamos ser bem realista, dez mil 

metros nos compramos quase vinte terrenos de seiscentos metros, vamos fazer um 

calculo simples ali vamos colocar aí que seja vinte mesmo de cinquenta mil quantos 

terreno ali não está comprando quantos terrenos não tem dentro daquele uma hectares, 

então é algo que se a gente for colocar na ponta da caneta e perguntando o cidadão é 

bem simples chega lá no Carlindo pergunta para ele se ele vende a área dele ali por R$ 

600.00,00 (seiscentos mil reais), pergunta ali para o Juarez pergunta para as demais 

pessoas se ela não vende não vai vender está comprando por um preço bom e como o 

senhor disse a gente tem que analisar a logística tem um fator muito importante bem 

simples o governador vai mandar cinco milhões para fazer o governador chega ao 

Prefeito fala o seguinte eu quero ajudar o município, mas eu preciso que você faça algo 

que vai me atender logisticamente e o que eu preciso do Senhor é contrapartida do 

terreno onde seja tem a viabilidade Poxa vamos colocar na caneta nosso município vai 

receber em torno de cinco milhões de reais para construção de uma UBS que seja ali 

uma UPA que seja UPA nossa cinco milhões o Prefeito ele está entrando com R$ 

600.00,00 (seiscentos mil reais), aonde eu te falo a conta é bem simples nós temos nesse 

momento que pedir a Deus que saia do papel e nós temos sim uma área que tá lá no 

cerrado essa área não pode ser feito uma creche não pode ser feito um centro de 

recreação não pode ser feito nada dentro dessa área nós falamos que o desenvolvimento 

do nosso município vai crescer cerrados vai abrir mais quantos hectares ali para lotear 

será que não tem nada que a prefeitura possa montar dentro dessa área que vai atender a 

região então eu penso assim Vereadores eu entendo como nós estamos aqui eu sempre 

diz Vereador Caco, mas cada um tem o seu voto é a sua particularidade né Vereador 
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Ricardinho sabe disso sempre falei digo nós temos que votar conforme a nossa o nosso 

coração, mas eu estou justificando aqui e dizendo que eu voto fatores aqui eu já deixo a 

comunidade ciente que eu estarei votando a favor. Com o aparte Vereador Ricardo, me 

deixa só fazer uma pergunta para o senhor falou que a área lá é barata pelos seiscentos 

mil que o município pode tirar o dinheiro para pagar, então quantos que vale a área da 

prefeitura hoje que tem lá em cima, quantos que a prefeitura tem que desembolsar para 

usar a área que ela tem lá em cima para fazer a UPA?. Continuando com a palavra 

Vereador Joílson, eu vou pedir para o senhor refazer a pergunta novamente por que eu 

não entendi. Com o aparte Vereador Ricardo, o senhor falou que a área lá em baixo é 

barata por seiscentos mil, a prefeitura vai ter que tirar do caixa hoje no momento que 

nos vivemos de pandemia que onde a dificuldade financeira é grande, mas  a prefeitura 

tem graças a Deus para tirar agora eu faço uma pergunta para o senhor e quanto que vai 

custar para os cofres da prefeitura o lote que a prefeitura já tem lá em cima que ela pode 

fazer a UPA, aonde ali embaixo é do lado de uma captação de esgoto que até hoje eu 

ainda não vi o hospital lado do esgoto aonde tratamento de esgoto nenhuma cidade, 

então eu pergunto para o senhor novamente quanto que vai custar para os cofres da 

prefeitura área que ela já tem?. Continuando com a palavra Vereador Joílson, a questão 

Vereador eu deixo bem simples não é nem o que vai custar para prefeitura não adianta 

nada adianta uma área ela não tem o recurso para construir empreendimento ali nos 

estamos falando aqui do município buscar uma parceria ter um governador que vai dar o 

dinheiro para o município, e o governador tem sim sua equipe técnica como qualquer 

instituto tem que ter e ele vão falar Prefeito Henrique é o seguinte eu vou ajudar o 

senhor, mas eu quero uma área que vai me atender logisticamente não só o senhor que 

atenda se precisar o cidadão que esta lá na BR, perto de Aquidauana     que tem essa 

logística melhor e o governo vai lá essa é a área que serve logisticamente e a equipe 

dele técnica fala a exemplo eu ajudo o senhor aqui ai nos vamos falar assim governador 

faz o seguinte pega seus cinco milhões que eu vou construir com meu recurso próprio 

da prefeitura com o recurso que eu tenho, por que a gente tem que entender o seguinte 

eu acho não sei se estou errado Vereadores, mas se eu estou ganhando um recurso do 

governo do estado e me pede uma coisa à contrapartida de um terreno que seja ideal aos 

olhos do governo, o dinheiro não nesta vindo do governo federal, foi do governo 

estadual que foi lá solicitou lá o que nós temos que fazer vai perder cinco milhões, 

vamos ajudar nesse projeto para esse projeto sair do papel e a gente tem a nossa sonhada 

nova unidade de saúde, quanto que nós não temos visto que tem sido gasto nesta 

unidade que está muito mais vai ter que chegar à sua unidade mais cinco a dez milhões 

vai ficar mesma coisa. Com o aparte Vereador Helder (Xiru), meu ponto de vista 

quando eu estive com o Prefeito em meados de março em Brasília buscar esse recurso 
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para desenvolvimento do nosso município acompanhei e vi o projeto curiosamente olhei 

o projeto que tem um croqui desse projeto acompanhei também uma fala junto com o 

governo do estado, mas o ministério da saúde realmente seria importante à gente 

pudesse ter o terreno e economizar os R$600.000,00 (seiscentos mil reais), mas a 

contrapartida do município é o terreno e o projeto de uma envergadura que assim o 

governador falou nos meus olhos da presença do Prefeito se o valor era seis para 

conclusão com a seguridade do Deputado Federal Beto Pereira que irá fazer emenda de 

um milhão e meio para equipamentos completando equipamentos necessários para 

unidade de pronto atendimento será uma UPA a intenção do espaço físico da compra 

desse terreno ela se torna 10% se você for fazer o cálculo investimento de seis milhões 

só que há uma exigência do ministério da saúde que tem a necessidade do número de 

habitantes que é regra e esse número então irá atender o espaço da BR atendimento 

através do SAMU, também os pacientes quando precisar em caráter de urgência e 

emergência os pacientes não só que transitam os pacientes da nossa vizinha querida 

município dois irmãos do Buriti, então exigência por questão de logística eu comungo 

com a sua fala que o espaço tem que ser o mais próximo a BR, então no início deste 

diálogo em março, abril eu falei do lote que foi feita por essa casa aprovação do projeto 

uma área de onze mil seiscentos e oitenta metros quadrados, antecipação da área dois e 

da área três do jardim do cerrado, pois bem lá é uma região privilegiada, mas no mesmo 

tempo ela está distante da BR é uma área que tem um trilho paralelo e vai voltar a 

funcionar o escoamento de produção pela linha férrea e quando tiver necessidade de um 

pronto atendimento de quem está na área extrema do município ou na BR, terá que 

atravessar a cidade e retornar e muitas vezes na hora da urgência da emergência sempre 

minutos para vida são preciosos, então essa exigência do ministério da saúde tem um 

lote até na época comentei com Prefeito sobre a área, mas devido a essa exigência, mas 

houve uma transparência que acompanhou quinze dias publicado a intenção de compra 

do terreno e que se eu fosse oferecido alguém que tivesse nessa lojista esta área é uma 

área para aquisição que essa intenção de compra, mas só dois manifestarão em um que 

manifestou pediu um milhão e duzentos vizinho da área e se você for avaliar onze mil 

metros quadrados no valor de R$ 600.00,00 (seiscentos mil reais), sai a cinquenta e 

cinco metros quadrados e se você calcular cinquenta e cinco metros quadrados no 

Jardim Cerrado, um lote de quatrocentos e cinquenta metros quadrado custa R$ 

90.000,00 (noventa mil reais), então sai a R$ 200,00 (duzentos reais) o metro quadrado 

por ser um corretor de imóveis e entender de avaliação de imóveis eu vejo que a 

aquisição do terreno também não está superfaturada e é um valor plausível e até pelo 

contrário ele está sendo pago o valor real de um quarto do valor 25% já que transita e a 

negociações comprovada no município conforme o nobre Vereador foram da área de 

Documento publicado em 2021-08-16 16:42:55 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 163257577



4567 

 

seiscentos metros quadrados esse lote custa cento e vinte mil reais, se fosse a cinquenta 

e cinco ele seria um valor mais baixo, então eu digo para vocês que sou favorável, mas 

esse projeto como ira tramitar pela casa por não ter sido aprovado em regime especial 

de urgência, há uma urgência de que seja apreciado porque o tempo ele não espera e se 

não oferecer isso esse ano o ano que vem ao término do mandato aproveitar ela 

necessidade que o município está tendo principalmente na questão da melhoria para 

edificação de uma UPA no nosso município que vai melhor atender a saúde do nosso 

município eu seria contrário se tivesse que investir 600.000,00 (seiscentos mil reais), na 

reforma do atual prédio que funciona uma UBS que não tem condições não adianta 

inventar reforma que muitas vezes compensa mais demolido que reformar, meu muito 

obrigado. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), eu queria aqui até já até declarar o 

meu voto depois que sair das comissões que eu não sou contra o projeto e a construção 

da UPA eu quero que fique bem claro isso para toda a população de Terenos, não estou 

contra o projeto e a construção da UPA certo, mas sou contra e vou ser na aquisição 

desse terreno porque já vou até falar o porquê que vou ser contra uma das coisas ele esta 

avaliada mais baixo claro que está avaliado mais baixo ele é um terreno de menor valor 

porque ele fica do direito da saída de Terenos, pode ver que ali tem um declive de mais 

dois metros para baixo lado de renda na saída de Terenos e pode vir que ali tem um 

declive de dois mais um buraco, então terreno sempre para o lado de baixo da estrada 

quando tem declive logico que ele é mais barato, tanto que ali ainda não saiu nenhum 

loteamento porque como que vai fazer mais um loteamento igual fez o Camilo Boni 

para transbordar de água como até hoje ninguém resolveu o problema do Camilo Boni, 

segunda coisa ele está menos de cem metros uma estação de tratamento de esgoto aí vai 

fazer uma UBS com menos de cem metros de uma estação de tratamento, eu não vejo 

saúde nisso e não sei nem se o IBAMA vai liberar se for comprado por que essa usina 

de tratamento de esgoto ficou cinco anos embargada porque ela está construída em cima 

de um manancial, e essa UBS também será construída na cabeceira do manancial então 

se é proibido até eu na minha fazenda construir um açude na cabeceira no manancial 

como que vai se construir uma estação de esgoto vai construir uma UBS em cima da 

cabeceira de um manancial, então eu não vejo assim a necessidade de ser comprado esse 

terreno tá até então porque se tiver que aterrar tudo bem a prefeitura tem maquinário, 

mas tem custo também trator, pá carregadeira, caminhão não anda sem óleo diesel, 

operador sem nada e ali se tiverem que fazer um aterro vai ter mais de mil caminhões 

para aterrar essa uma hectares porque tem mais de dois metros de diferença de desnível, 

aí quero perguntar os nobres Vereador porque só esse terreno sendo que um pouco mais 

a cima em frente à creche da Vila Pombal que é dos parentes, não tenho nada contra o 

Felipe Salomão, Alfredo Salomão que é meu grande amigo não tenho nada haver 
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porque é deles não, eu sou contra por que esta perto da estação de tratamento de esgoto, 

porque não comprar em frente à creche porque não viabilizar ali do terreno do doutor 

Rubens Vilalba que tem quase duas hectares que também tem uma logística boa e é um 

terreno plano, porque não no carneirão que tem três lados na rua saída para Dois Irmãos, 

saída para lá para o Alto Belém e subindo vai para Seleta tem três ruas ficaria o acesso 

melhor que tem porque só esse terreno que serve então eu queria deixar para população 

não que o Vereador Caco é contra a UPA até quero que saia certo se vá ao outro lugar 

votarei a favor sim, mas não vou cair nessa de votar num lugar que fica dentro de 

buraco para mais tarde nós ter problema como Vereador Joílson já pediu para o Prefeito 

resolver o problema da Camilo Boni até hoje não foi feito nada para resolver a situação 

do pessoal, então nós vamos cair no mesmo erro fazer uma UPA num buraco então é 

isso que eu quero falar, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra Vereador 

Joílson, eu que agradeço Vereador o senhor dizer assim foi feito um edital foi publicado 

e ninguém basicamente apareceu para fazer a venda o que o Vereador Xiru teve uma 

pessoa que foi feita edital e publicado lá e determinado tal local ali para que fique 

próximo sim ao trevo a BR, e só apareceu um se eu não me engano o vizinho lá por um 

milhão e duzentos, então foi feito isso eu acho muito difícil por isso nem apareceu o seu 

Vilalba vender a chácara dele aquilo é a vida dele, e se vender pode colocar um dez 

milhões então acho assim que dizer também a tratamento de esgoto o Prefeito queria ou 

não queria ele era o engenheiro agrônomo que mexia com a parte ambiental do 

município, ele tem noção sobre esse tipo de coisa e o tratamento faz onde ali é um 

tratamento ali não é então automaticamente você vai ter ali um local onde você vai jogar 

o tratamento e não é como o senhor achar está cem metros, questão do terreno 

localização foi tudo feito no edital não apareceu dois e um deles quer um milhão e 

duzentos e eu queria fazer que nem a pergunta para o senhor até queria que o senhor me 

respondesse qual a metragem o terreno de senhor fica próximo de lá se ficar uns 

duzentos metros a média qual é a metragem do terreno do Senhor ele é avaliado em 

quanto?. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), a metragem eu sei meu terreno é mil e 

duzentos metros quadrados. Continuando com a palavra Vereador Joílson, hoje o senhor 

o entrega por uns cem mil?. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), eu não posso 

entregar por cem mil reais porque tem construção em cima, mas só o terreno não seria 

tão seria diferente esse valor se fosse não tivesse construção nenhuma tem mais outra 

Vereador que eu quero dizer para você o meu terreno justamente fica para o lado de 

cima da rua senhor pode ver que os terrenos para o lado de baixo não tem valor porque 

entra água até quando chove na minha oficina na entrada vira um mar de água, então eu 

já falei isso nesta casa e volto a falar um terreno que fica para o lado de baixo com 

declive ele é desvalorizado mesmo Vereador. Continuando com a palavra Vereador 
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Joílson, só que ali a questão da Camila Boni Vereador deixar os pares aqui está sendo 

feito um projeto para resolver eu fui com Prefeito Vereador Marquinhos até estava 

comigo no dia desceu lá o engenheiro foi lá está sendo elaborado um projeto para 

resolver aquela situação da Camilo Boni que precisa ser resolvido e ele tem ciência 

disso e referente à questão de drenagem como qualquer obra em qualquer lugar tem que 

ser feito o estudo basicamente dentro do projeto você tem a drenagem adequada do local 

isso é básico normal oque eu quero atentar os Vereadores aqui e dizer com toda 

simplicidade do mundo Vereadores aqui que nós temos a oportunidade de estar fazendo 

aí uma UPA no nosso município novo um prédio de saúde novo e nós vamos ganhar 

cinco milhões do Governo do Estado para fazer essa construção e nós temos a 

oportunidade de dar esse presente para comunidade dizendo assim Vereador também o 

que eu quero dizer eu vou votar a favor só que nós temos onze pares na casa cada par 

aqui tem o seu entendimento o senhor entende um jeito, Vereador Marcelo de outro, 

Vereador Silvio, cada um pensa de um jeito por isso somos onze aqui e eu acredito que 

nós não podemos perder até questão de prazo vamos analisar aqui Vereador Xiru para 

finalizar esse assunto lembro muito bem ano que vem já começa um ano que você não 

pode mais tem a data prevista para você mandar recurso, então se nós passarmos esse 

prazo sem conseguir esse recurso o senhor sabe o que vai acontecer nós não sabemos 

quem vai ganhar o governo do estado não sabemos se nós vamos ter outra oportunidade 

dessa para Terenos, é a verdade nós não sabemos se o sucessor do Reinaldo Azambuja 

vai ganhar eleição e aí se o cara não ganha, eu mesmo sou MDB aí nós vamos perder às 

vezes uma oportunidade recurso dessa é minha grande preocupação também que nós 

precisamos acelerar esse processo aproveitar Vereador o momento é esse. Com o aparte 

Vereador Henrique, o Vereador Joílson disse na questão até da indicação que eu falei 

questão do trilho eu observei o trilho ali realmente ate disse ao advogado o Micareta e 

só que o analisando o projeto foi bem com cautela aqui eu analisei uma fala do Prefeito 

Henrique que ele disse acho que até o Marcinho vai lembrar aonde que ele foi à Rádio 

Vitória e ele falou para o Zapa que uma UBS é inviável, que no plano de governo ate 

mesmo nosso do Joao Luciano tinha a UBS, pelo motivo de não ter cinquenta mil 

habitantes, vossa senhorias vão lembrar-se disso que ele foi á radio e falou, onde eu 

pude refletir se for tomar junto à população de Terenos e a de dois irmãos não chega a 

cinquenta mil pessoas aproximadamente, então eu não sou contra para deixar bem claro 

aqui Vereador Joílson e a todos os Vereadores e todos que nos assiste do UPA no nosso 

município, a questão é a gente vai comprar esse terreno entendo está barato não é um 

terreno que tá caro a gente tem visto o mercado aí o Xiru sabe muito mais do que a 

gente aqui por ser corretor de imóveis que tem um detalhe não adianta a gente comprar 

um terreno e ficar igual ali o laticínio uma estrutura daquela parada, então o nosso qual 
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que é o ano que vem ano eleitoral todos sabem então vai ter esse UPA construída em 

dois anos eu perguntei hoje até para o Prefeito ele falou questão de prazo de entrega 

precisa primeiro ter o terreno foi o que foi explicado aqui cada um ouviu que foi 

explicado e precisa ter o terreno primeiro para em contrapartida eles vim fazer o projeto, 

não o Prefeito falou que já vai fazer o projeto para adiantar só que acontece a gente tem 

que entender se realmente eu não estou conta que o projeto entenda bem isso, eu só 

quero saber do Prefeito se realmente e vamos estudar vamos tramitar esse projeto nas 

comissões para a gente dar ideia porque quando vem regime de urgência eu e vocês não 

pode mudar uma vírgula do regime, então que nós possamos tramitar legalmente na casa 

e se for todos a favor do projeto realmente vai acontecer o UPA para população só 

precisamos entender isso cinquenta mil pessoas é o mínimo para vir o Upa, que a gente 

compra um terreno hoje aí a legislação fala cinquenta mil pessoas para vir o UPA e aí já 

comprou o terreno você entrou com uma parcela de R$ 600.000,00 (seiscentos mil 

reais), se você analisar hoje o terreno que a gente tem dá muito mais R$ 600.00,00 

(seiscentos mil reais), então em contrapartida que a gente vai entrar é pouquíssimo são 

10% do valor que vai ser investido só que a questão é vamos gastar hoje seiscentos mil 

reais, não sei qual Vereador que disse aqui que o tempo ele é crucial realmente o tempo 

ele é crucial dentro desse tempo o que mais nós precisamos o nosso posto de saúde em 

questão de reforma eu não vejo como Vereador Xiru disse que não adianta reformar, 

mas no momento até vir esse UPA a dois, três anos que não sabemos o final dele 

ninguém aqui sabe o final quando vai ser entregue até lá vão ficar sofrendo com aquele 

posto saúde então o que a população ver é isso aí, então eu estou aqui com meu voto 

contra o regime de urgência não sou contra o UPA espero que a população entenda e eu 

acredito vai entender que eu fui eleito pela população então quem manda no meu voto 

sou eu mesmo juntamente com a população então eu vejo que nós precisamos analisar 

esse projeto foi explicado sim parabenizo aqui o Prefeito Henrique que se dispôs nessa 

casa, mas houve uma fala que ele disse a gente tem como provar que o UPA seria 

inviável dentro dessa questão, então se ele me provar que vai acontecer e pode vir 

dentro da legislação à gente é favorável ao projeto então ninguém vai voltar aqui contra 

projeto nenhum que vai de encontro com a população, mas a gente vai votar aquilo que 

vai acontecer como essa casa votou no regime de urgência aqui no terreno para ser 

doado dois hectares ao lado do Pró Gesso imediatamente a gente tomou as medidas 

cabíveis para votar e hoje já esta empregando pessoas hoje aquilo ali já está andando, 

então não tem como a gente votar uma coisa que a gente não tem pé fala assim ó quando 

vai construir então espero que todos analisassem com cautela e até mesmo valorizar seu 

presidente as comissões da questão do regime de urgência, vamos valorizar as 

comissões para gente se debater para nós Vereadores aqui entrar no senso no bem maior 
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para todos e a população que a população quer saber e outra muitas vezes foi publicado 

quinze dias no diário oficial, mas nem todo mundo aqui tem essa cultura principalmente 

no nosso município de ficar olhando diário oficial, quero sugerir ao Prefeito Henrique 

Wancura que possa estar jogando nas mídias, por que hoje as mídias é o que esta 

acontecendo, na radio local onde tem muito publico para isso, eles tramitaram legal 

parabenizo ao Prefeito e toda sua equipe, mas eu quero em questão da população, nós 

mesmo como Vereador não fica olhando diário oficial então muitas vezes a população 

não sabe, espero que o Prefeito entenda isso e conte com meu apoio dentro dessa casa 

pelo bem da população, então o meu medo é esse quero que a população entenda não 

estou contra o projeto o UPA dentro do município, que Vereador aqui que não quer um 

UPA que Vereador aqui que não quer emprego para o município, mas na hora de votar a 

gente tem que ter consciência porque a gente está mexendo com dinheiro público então 

você está investindo uma coisa que você não sabe se vai acontecer investiu quantos mil, 

quantas hectares tem ali no laticínio está fechado está parado pela questão do que de não 

analisar o projeto então todo projeto que vir para esta casa Vereadores que possamos 

honrar eu como presidente da Comissão de Finanças e orçamento quero falar que a 

gente possa honrar as comissões e analisar todo o projeto não precisa de um regime de 

urgência, esse da compra aqui que a gente votou legal está precisando no momento 

imediato um caminhão, e uma patrola, mas esse que a gente precisa analisar a gente não 

quer deixar esse terreno ficar um elefante branco como dizem por aí. Continuando com 

a palavra Vereador Joílson, aqui do Senhor duas coisas eu quero deixar aqui até a 

comunidade para entender uma, quando nós falamos que tem que ter é para você toda 

casa de saúde que eu digo que seja hospital, UBS, posto ele recebe uma verba do 

governo federal para a saúde quando nós falamos aqui que o nosso município ele para 

ele ser UPA ele tem que ter cinquenta mil pessoas de atendimento quando o Prefeito 

frisa isso ele frisa porque ele pode abrir o leque do município na praia abrir o leque do 

município recurso do governo federal ele não vai tirar dinheiro de dentro de Terenos 

para atender outra cidade não existe esse tipo de situação aqui e dizer uma coisa 

também quando nós falamos aqui governo do estado o governo para não alongar muito 

ele falou olha o Vereador Joílson disse eu vou mandar lá cinco milhões para construção 

da unidade de saúde unidade de saúde quem vai definir e definir basicamente o que é 

melhor para o município é Prefeito, mas para isso ele faz uma pesquisa ele tem que 

fazer um levantamento que todo é uma questão de recurso para ele manter entendeu 

então ele tem que estar calçado para ele saber o que vai implantar e quando a gente fala 

em elefante branco comparado com o laticínio Vereador Caco se ele construir a 

exemplo colocamos um UPA lá o governo federal não vai mandar dinheiro para ele 

poder atender o UPA nessa situação ele vai ficar atendendo como UPA ele vai Vereador 
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se não vem dinheiro para ele fazer cirurgia ele vai fazer cirurgia para todo mundo o que 

eu quero finalizar para o Vereador entender e outra não existe elefante branco dentro de 

unidade saúde você vai usar unidade de saúde um jeito de outro você vai utilizar 

unidade de saúde não construir unidade de saúde e deixar lá jogado a unidade de saúde 

lá e voltar ali para a UBS. Com o aparte Vereador Silvio, eu não vou entrar muito nesse 

projeto porque ele vai já entrou para as comissões nós vamos ter oportunidade para 

discutir projeto e eu queria falar com seu presidente e o primeiro secretário dessa casa 

para que começasse cronometrar cada um de nos, para não ficarmos ate amanha cedo 

ouvindo é todos os pares a falarem porque eu acho que nós temos um regimento interno 

desta casa, então cada pedido de aparte se eu não me engano é três minutos está 

passando de dez, quinze minutos e fica difícil para gente outra um projeto que vai para 

as comissões e nós vamos discutir ele nas comissões nós vamos ter outra oportunidade 

aqui de estar discutindo de novo ele é só isso que eu queria pedir seu presidente, 

Vereador Henrique eu fico entristecido muito às vezes das pessoas toda a vida aqui, 

Vereadores às vezes e outras pessoas que não sabe dos acontecimentos correto desta 

legislatura que nem só fala o exemplo laticínio, o laticínio nós não podemos colocar ele 

como exemplo se fosse como um exemplo lá não tinha votado ali para aquela fábrica da 

INFA que está com todo vapor e outra o laticínio não passou por essa casa, através do 

laticínio que começou a criar o CODECOM para passar pela casa tinha o CODECON, 

mas não passava pela casa, já era doado por lá mesmo a partir daquele momento nós 

Vereadores aqui exigimos que fosse passado pela casa, então por que nós temos um 

projeto daquele que não deu certo, vamos ficar toda então nós não vamos fazer mais 

nada, por que não deu certo nos vai ficar toda a vida agora então não vou fazer mais 

nada não porque vou ficar pensando que não vai dar certo não vai dar certo vai dar certo 

e aí quem sofre não é nós aqui que tão sofrendo quem tá sofrendo a população que 

precisa então é isso que eu quero dizer que o laticínio foi uma coisa que aconteceu está 

lá é um elefante branco que é porque não tá funcionando agora não vai fazer mais nada 

porque o laticínio não deu certo, é isso que eu quero falar seu presidente, primeiro 

secretário que eu citei e meu muito obrigado, e eu acho realmente que cada um de nós 

temos as nossas diferenças, o nosso jeito de agir de nós temos o direito de votar onde 

nós achamos que devemos, obrigado. Com o aparte Vereador Marcelo, eu vou falar uma 

coisa se vir o laticínio eu voto de novo porque aquela época do laticínio tudo valorizou 

a culpa é deles de não ter dado certo, vem à fábrica de remédio aí vem isso aí eu voto 

outra vez se for preciso um terreno para conseguir para melhorar o UPA eu vou voto 

também por que eu estou pensando em prol da população, o terreno é de ser discutido 

que nem o Caco fala é verdade vamos analisar então analisa tudo, mas eu se vir outra 

tive outra fábrica daquela que não dá certo, eu vou errar por que eu vou votar a favor de 
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novo, por que quero que cresça agora eu não tenho culpa se existe uns pistoleiro aí que 

faz as coisas só para ganhar em cima da cidade, nós não temos culpa, nós estamos aqui 

para tentar ajudar e não para atrapalhar é só isso que eu quero dizer. Continuando com a 

palavra Vereador Joílson, Presidente sem mais nada, agradecer o senhor e os nobres 

Vereadores. Com a palavra Vereador Silvio, boa noite Presidente e demais pares desta 

casa, funcionários, o nosso jurídico que esta aqui presente e a população que nos assiste, 

eu vou fazer o uso da palavra simplesmente para elogiar um colega nosso aqui que é o 

Vereador Marcelo que nunca fala, e eu acho que falou tudo e eu também compactuo 

com você Marcelo, meu muito obrigado. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero 

cumprimentar a todos os pares dessa casa primeiramente eu queria deixar aqui, nós 

entramos em recesso, e deixar meus pêsames aqui para família do Edélcio, a Lucineia 

trabalhou trinta anos na prefeitura, e deixar aqui para essa pessoa que perdeu uma 

pessoa que contribuiu muito ali na prefeitura, os meus sentimentos, e tão também para 

família da Nice, vereadora dessa casa que fez um trabalho, muito lindo aqui quando 

esteve nessa casa, e aos filhos delas familiares meus sentimentos que vocês possam ser 

acolhida e pelo Espírito Santo, então essa fala é para essas pessoas que perderam esses 

entes querido, querido presidente e vereadores nessa casa quando eu voltei a não regime 

especial é para que passe pelas comissões e a gente possa analisar e fazer sim o que é 

certo, mas eu sou a favor da UPA, e de qualquer ação que venha de encontro com essa 

população para gerar emprego e renda, mas isso a gente tem que ter prudência ao fazer, 

né e é o direito do vereador a analisar e eu gostaria muito que passasse pelas comissões 

Pois sexta-feira foi colocado no grupo eu tive que hoje participando das reuniões, eu 

perguntei muitas coisas para o advogado, mais ainda ficou algumas coisas pendentes, 

pois eu fui lá dar uma olhada no terreno e alguma coisa me encabulou em questão 

ambiental, o problema não é a localidade, a localidade é boa, eu vi o terreno e achei de 

suma importância mais mi trouxe uma preocupação ambiental de fazer o projeto e 

construir e a questão ambiental embargar e ali nós ficarmos e perdermos o prazo, e nos 

perdemos ai vereador Joílson o nosso sonho da UPA, então assim quando tomei a 

decisão de votar, de não votar a favor do regime, foi pra que nós pudéssemos sentarmos 

e olharmos a questão ambiental lá tem uma nascente realmente e também tem esse 

tratamento de esgoto e também é declinado, mas e aí será que a questão ambiental 

ministério público vai embargar algo, e aí vai passar os quatro anos nós não vamos 

conseguir, então assim Stop um pouco para que a gente possa ver o ministério ver a 

questão ambiental sou a favor da UPA se precisar buscar eu busco recurso vou junto 

com todos os vereadores, mas essa casa tem que ser prudente, porque já estamos 

sofrendo retaliações e muitas falas, mas será que é retaliação eles estão prevendo que 

amanhã o ministério público pode embargar como embargou lá cinco anos, e nós 
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ficarmos retidos do nosso sonho, outra coisa que eu queria falar o dinheiro não é doado 

o dinheiro é nosso nós pagamos imposto, e é devolvido com saúde e feito devolutiva 

para essa população que tudo que ela faz ela paga, então assim é uma ação do 

governador em devolver isso para essa cidade que vai atender dois irmãos tantas outras, 

então não é dado ele é devolvido em trabalho tudo aquilo que nós pagamos, então quero 

deixar bem claro nessa casa só a favor como eu fui a todos os projetos aqui passou, mas 

eu indo lá e vendo terreno me preocupou a questão ambiental mesmo, e aí eu voltei 

contra o regime especial não contra o projeto, para que passa nas comissões as 

comissões veja a questão ambiental, sente com os advogados ver a questão também da 

parte de ministério se nós vamos ter problema olha vai ter problema sim, se tiver 

problema aí junto Vereador ou Prefeito vai para um lado de escape para que nós não 

perdemos esse recurso que é de suma importância pra nós, outra ação aqui são as 

indicações que foram feitas, sim dois minutos. Com o aparte Vereador Joílson, três de 

dois situações uma quando eu falo que o governador está dando dinheiro significa que 

ele está mandando dinheiro para o nosso município aqui, e nós não podemos esquecer e 

vamos ser realistas aqui, se ele quisesse mandar esse recurso para dois irmãos, para 

Corguinho, para qualquer outro lugar ele mandava então eu digo nesse sentido é 

dinheiro público pagamos impostos, mas temos que aproveitar que eu quis dizer 

Vereadora a oportunidade, de ter esse recurso investidos no nosso município, que nós 

não podemos perder é esse gancho, outra situação, questão ambiental tem todo o estudo 

de projeto nós temos nos engenheiros do município, e eu compactuo a senhora está certa 

tem que ter essa preocupação mesmo e já que está na comissão agora vereadores, é o 

momento de nós estamos ainda mais agora até Vereador Caco, o senhor se aperfeiçoar e 

votar junto com a gente aí, a favor do projeto, paramos aí até com engenheiro ambiental 

para conversar com o senhor do município e o engenheiro nosso aí responsável que é o 

Rafael e até mesmo como agrônomo e responsável por alguma parte queira ou não 

queira era antiga nós temos aí o Prefeito Henrique e nós vamos aí Vereador contar com 

voto do Senhor porque o senhor pode ter certeza que isso tudo vai ser esclarecido meu 

amigo, obrigado. Continuando com a Palavra Vereadora Lucilha, eu só corrigi a sua fala 

e é de suma importância, está aqui e a questão ambiental é Campo Grande que demanda 

não é Terenos então a sabido que a questão ambiental construção de uma ação dessa não 

são nosso município que domina, e sabendo que nós pessoal tem essa boa vontade a 

ordem vem de lá, a questão ambiental vendo órgão de Campo Grande aonde a Imasul, 

ela vai dar essa liberação, então sabido disso por passar por vários problemas e demorar 

muito, a gente viu a situação por ter lá uma nascente lá perto à gente não sabe se é 

impeditivo ou não, aprovamos esse regime de urgência hoje acontece amanhã começa a 

construção o Imasul não dá a liberação para construção, e nós todos pagando o preço 
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por causa de não passar na comissão e ter essa prudência então por isso estou querendo 

ser prudente sou parceira estou junto, tem meu voto e tudo que vim para somar mais 

com prudência responsabilidade, e respeitar também as comissões passar pela essa casa 

para as comissões que vocês fazem parte, e olhar com muito carinho, então essa é a 

minha Hoje é a minha ação então diz para o prefeito, estou sim pode contar, mas eu não 

posso ser imprudente, né e depois colocar um recurso desse somar junto e depois vim 

acontecer isso e aí vai ficar muito deselegante então demorar uns quatro a cinco, dias, 

pra que a comissão olha pra que vê a questão ambiental e se junta uma comissão e vê 

tudo isso é muito importante porque isso é de suma importância para nossa população, 

falando aqui das nossas das minhas indicações tive com o prefeito hoje e nós lá na nossa 

assentamento sabido que esse recurso foi aprovado para compra de máquinas, lá a 

situação não tá fácil os travessões muitos ruins ainda, temos situações agravantes fico 

feliz em saber que tem os vereadores aqui o Xiru e o vereador Ricardinho, e tantos 

outros vereadores aqui que buscaram os deputados colocaram o recurso lá para reforma 

do posto e pras ambulâncias, hoje nós lá temos uma ambulância e uma que graças a 

Deus a secretária nos passou arrumado lá para levar o pessoal que é hemodiálise, mas é 

mil e duzentas propriedades chega seis a sete mil pessoas, Presidente e uma ambulância 

não dá então a gente tá nessa situação muito difícil na nossa região e também a questão 

do monitor para os pequenininho, peço a vocês aí a todos os vereadores que vocês 

venham somar junto com a gente lá naquela região, muito dos senhores estiveram uma 

votação expressiva o nosso prefeito saiu de lá eleito e a nossas estradas lá tá na situação 

muito difícil, tem lugar que não passa você desce a serra estoura pneu você fica na 

situação cai placa cai tudo, é muito difícil, nós estamos à situação difícil em questão de 

estrada, é fiz a indicação a respeito da ponte eu vi que o pessoal vai lá fazer a reforma 

porque ela corre risco de cair, já agradeço nosso prefeito aí por tudo que tem feito, mas 

estamos na ação emergencial lá se chover Presidente tem lugar que não passa então para 

nós é de suma importância lá essa ação e essas indicações, são 10 indicações ou 11 que 

eu citei aí que são peculiaridades e ações emergenciais lá na minha região, que ainda tá 

faltando essas coisas lá pra nós, a questão também da estrutura da Subprefeitura é de 

suma importância para nós, né então quero agradecer aqui a todos aqui os Pares 

presente a presidente o prefeito e dizer, sou parceira vamos passar pelas comissões. E aí 

vamos ter nossa UPA sim com prudência porque, se lá se lá Vereador tiver algum 

impeditivo nós tivemos a prudência, se não tiver nenhum impeditivo porque não, tem o 

meu apoio meu voto, mas nós temos que ser cauteloso, e fazer o que é certo, então to 

aqui quero agradecer a população de Terenos e a todos aqui dessa casa meu muito 

obrigado meu boa noite meus pêsames à família da Nice e a família de Edineia que 

Deus venha confortar o coração de todos. Com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), 
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boa noite presidente quero cumprimentar os pares dessa casa a população que nos 

assisti, eu quero aqui também desde já comunga com a fala da vereadora Lucilha, deixar 

meus sentimentos a nossa ex-vereadora Nice que também teve a sua participação na 

área social como vereadora, que foi assim levou muitas mulheres né para ter criança em 

Campo Grande foi uma pessoa assim que defendeu muito as mulheres, e fez um 

excelente trabalho social a que no município de Terenos, então quero deixar aqui meus 

sentimentos em nome do Éder, e toda a família que realmente foi uma perda é 

inesperada, mas que todos nós com certeza somos ela deixou um legado para o 

município de Terenos e pra todos nós, queria aqui comungar, também com a fala da 

vereadora Lucilha, e deixar aqui meus sentimentos a Lucineia Xarão, que foi uma 

grande, funcionária pública e trabalhou no nosso município trabalhou muito tempo e 

temos que realmente ter um olhar e uma solidariedade por ela, que também contribuiu 

para nossa população, com o seu trabalho com sua dedicação, um jeito dela que ela ser 

mais uma pessoa assim muito respeitosa tiveram a oportunidade de estagiar na 

prefeitura na época que a gente foi colega de trabalho, então queria deixar meus 

sentimentos para ela, e para a pessoa do meu amigo Edélcio, queria hoje presidente, 

nessa casa hoje agradecer a nossa deputada Mara Caseiro, que tem feito um trabalho 

social muito grande pelo estado de mato grosso do sul, i eu quero aqui até cumprimentar 

a fala de hoje que foi muito falado de UPA, falado da questão da UBS e justamente hoje 

vai de encontro a minha fala, a onde eu recebi uma ligação hoje da assessoria da Mara 

Caseiro, que não será possível atender com gasometria porque, a nossa unidade não esta 

preparada para receber esse aparelho que é um grande porte por isso que a importância 

da UPA, porque hoje Terenos não está preparada a nossa UBS de Terenos para receber 

um porte dessa natureza, então sou eu peço aqui encarecidamente pensa que a 

população entenda esse motivo, mas, lembrando a todos, que os R$ 40.000,00 (quarenta 

mil reais), vai ser destinado da mesma forma para saúde, estive com a Ariane hoje à 

tarde ela vai tá vendo alguns ou uma possibilidade, uma possibilidade de estar 

comprando equipamentos dentro dos R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), então não quer 

dizer que a nossa emenda parlamentar foi tirado não, simplesmente vai ser uma troca 

por quanto dessa questão aí do da UBS nossa não estar preparada, então os R$ 

40.000,00 (quarenta mil reais) vai vim do mesmo jeito, só vai ser trocado, por conta 

dessa questão por isso que esse equipamento não vai vir por esse motivo essa razão, não 

queria deixar aqui esclarecido para depois não querer falar que fez uma fala aqui e não 

cumpriu com a população, mas vai vir os quarenta mil vai ser já tá sendo destinado, 

amanhã eu estarei com agenda com o prefeito, para que nós possamos também se for 

para comprar equipamento ou cumprimentar uma compra de um veículo para saúde, nós 

estaremos discutindo amanhã às oito horas da manhã em relação a isso deixar aí 
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esclarecido, essa fala de hoje, que recebi essa ligação muitas vezes à gente muitas vezes 

as pessoas falam assim a deputada prometeu e não cumpriu, mas ele tá cumprindo da 

mesma forma simplesmente só não vai vir o aparelho, por isso que a importância de 

hoje ter a UPA, que eu queria dizer se essa noite aqui aos nossos pares que o debate é 

importante, que cada um respeitando a opinião de cada Vereador aqui seu 

posicionamento, sua opinião de todos os pares aqueles que votaram contra, que não 

votou contra votou dentro de um objetivo, mas assim nós aqui colega não podemos 

querer assim é culpar ou querer falar mal do companheiro, não acho que nós temos que 

respeitar cada um eu voltei a favor do projeto e voto a favor do mesmo jeito sou relator 

da CCJ estarei votando a favor, mas assim nós temos que ser cada, um buscando o 

entendimento de cada companheiro, sabe que a população tem que entender que aqui 

ninguém votou contra, simplesmente o Caco a Lucília, renovo, Ricardinho votou 

simplesmente no regime, mas nós temos que respeitar cada um cada posicionamento 

feito aqui nessa casa, dizer assim que muitas pessoas me ligaram me questionando, mas 

dizer assim que todos nós temos nosso posicionamento, cada um buscando respeitando 

o espaço do outro e respeitando o voto aqui da casa, queria dizer também a todos nossos 

companheiros, e aqueles que nos assistem que ninguém aqui é contra a população, que 

muitas vezes nós somos penalizados nas redes sociais e até pelo próprio colega nosso, 

mas assim hoje todo todos somos vereadores aqui nessa casa tem o seu o seu trabalho 

social tem seu trabalho prestado na comunidade muita, muita das vezes o projeto vem 

para essa casa para ser discutido, mas ninguém aqui é contra a população, quero aqui dá 

meus parabéns a pessoa do Caco, que fez aniversário dia trinta né parabéns ai pela 

passagem do seu aniversário ao Vereador Caco, que Deus abençoe dê muita saúde muita 

paz, e dizer que tenha muito sucesso e seus projetos, tive um momento também assim 

gratificante essa semana foi um momento assim muito legal, de participar da sala da 

cidadania, a Vereadora Lucilha nos convidou eu Vereador Henrique participamos foi 

muito bom rever pessoas que, votou na Lucilha, votou Renovo enfim em outros 

vereadores ai, mas assim a alegria de você vê cada um ali buscando seu espaço, 

buscando as sua conquistas foi uma manhã muito boa quero agradecer pelo convite da 

Lucília, foi muito bom ter participado desse dia, dia tão importante pra eles buscando 

seus direitos e as suas conquistas de documentação, então quero agradecer Lucília, pelo 

convite e dizer a todos que estamos voltando aí do recesso com muito afinco para 

trabalhar, e buscar recurso e tá trabalhando em prol da comunidade que o que nós temos 

que fazer aqui, estamos fazendo todos nós da nossa câmera quero agradecer nossos 

funcionários que estão todos os dias aqui trabalhando, assessoria jurídica o Presidente 

da casa, a todos aqueles que estão no dia a dia trabalhando conosco aqui quero 

agradecer a todos pelo carinho aí sempre tá nos atendendo da melhor forma possível, 
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quero agradecer a todos vocês que tenha uma boa noite e uma ótima semana abençoada. 

Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, boa noite a mesa diretora ao 

Presidente Marcos, quero fazer o uso da tribuna nessa noite, para assim como a 

vereadora Lucília o Vereador Zé, citou o falecimento da vereadora, da ex-vereadora 

Nice, eu quero dar meus sentimento a toda família, uma mulher que fez a diferença 

onde morava ali na minha Vila Pombal, uma mulher que fez a diferença naquele lugar, 

eu quero dar meus sentimentos à família e toda a família também quero meus 

sentimentos ao Edélcio, uma mulher que fez a diferença lá sua esposa no nosso 

município prestou um serviço de um ano que tinha aposentado não pode desfrutar 

totalmente da sua aposentadoria, mas creio que Deus sabe de todas as coisas que 

conforte o coração, nessa noite eu quero também deixar aqui meus sentimentos à esposa 

do pastor Pedro, faleceu, a mãe do pastor Roberto da assembleia de deus meus 

sentimentos ao Pastor Roberto e toda sua família que o senhor guarde teu coração, nós 

cremos e sabemos que o nosso destino né está preparado para o céu, então ele como 

pastor entende sobre isso então meus sentimentos a todos que o Espírito de Deus possa 

confortar ele, e eu quero aqui também fazer o uso desta Tribuna agradecendo ao 

executivo ao prefeito Henrique aonde a gente essa semana passada agora, veio o ônibus 

a carreta onde realizou cento e cinquenta e nove exame de mamografia, cento e sessenta 

e oito preventivos, dentro do nosso município onde que a população mais uma vez 

ganha com ação entre parceria Vereador e a parceria entre o executivo e o Henrique não 

mediu esforço ele dentro dos requisitos que o hospital do amor exigiu ele ficava de 

prontidão ali eu quero agradecer também a Denise, que nos ajudou empenhou sobre isso 

a nossa secretária Ariane, e todos os demais ali envolvido uma ação dessa precisa de 

uma unidade então quero aqui agradecer nós somos né grato a eles e quem ganhou mais 

uma vez é aquilo o Vereador ele tá em busca no final de tudo é que a população ganha, 

e a população ganhou infelizmente não tivemos muitas vagas muitas mulheres 

questionaram questão de vagas, mas há uma limitação nas vagas, então por isso nós 

vamos tá trazendo isso de novo, eu quero dizer que no nosso município no posto ele tá 

com vagas de preventivos, então nós temos no UBS, então mulheres que não fez eu 

queria convidar vocês que possam ir ao UBS e ali vai fazer, estamos com a parceria 

com o hospital do Amor aonde você pode ir lá também fazer seu pedido de exame e tá 

levando o município leva até lá então eu quero agradecer aqui sou grato ao prefeito do 

município, que nos ajudou nessa ação e nós temos muito mais ações ainda para vir para 

dentro do município, eu quero que cada um aqui possa contar população de Terenos 

conta com o Mandato do vereador Henrique, né nós estamos à disposição como o 

Vereador Xiru sempre fala um mandato ativo, então nós estamos ativo dentro do 

município, qualquer coisa nós estamos aí, meu muito obrigado a todos sem mais nada a 
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tratar meu boa noite e uma boa semana a todos. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), 

Senhor Presidente e os demais pares dessa casa, a população que nos assistem pela web 

da câmara, pelo Facebook da câmara, meu boa noite, o que me trás nessa tribuna no dia 

de hoje o retorno do nosso recesso que na verdade recesso na palavra, mas a prática 

cada par foi com certeza incessante no dia a dia em busca de melhorias e com a grata 

satisfação eu não posso jamais deixar de lembrar que na última quarta-feira dia vinte e 

oito do sete de 2021 foi depositado uma emenda impositiva do nosso Deputado Gerson 

Claro, meu muito obrigado de oitenta mil reais que é um recurso que veio fundo a fundo 

onde vai atender a necessidade da saúde e diálogo com o prefeito nós ficamos do 

consenso investir e atender ao pedido porque quem executa é o poder executivo será 

feito uma reforma geral no SF da Santa Mônica proposto solicitado por mim e acredito 

que Será atendida pelo Prefeito Municipal nosso prefeito Henrique Wancura, quero 

agradecer o Henrique por ele ter me esclarecido ao longo do tempo essa questão da 

vinda da UPA acompanhei as publicações acompanhei todo processo estou 

acompanhando quero deixar claro aqui, a cada par até aqueles que votaram aqueles que 

não que não votaram no projeto Porque em si o projeto não foi discutido aqui eles 

falaram na sua prerrogativa de vereador tem todo meu respeito e o direito de fazer 

melhor análise através das comissões e que depois será totalmente discutida e o plenário 

absoluto e será realmente esclarecida o voto de cada um, mas em si respeitando a 

legislatura de cada par de novos vereadores do nosso vereadores então eu vejo assim, 

que cada um tem o direito expressar o que pensa, expor o que acha Eu tenho certeza que 

no coração de todos os todos são a favor dessa UPA porque é um bem necessário é uma 

infraestrutura que o nosso município já veio por muito tempo necessitando dessa 

demanda só concluir aqui a fala e essa demanda ela vem assim de encontro com a 

necessidade do nosso município e principalmente com a realidade se encontra Nossa 

UBS e as pessoas que usam esse local aonde nós vereadores Eu particularmente 

frequentemente eu vou lá fazer uma visita, e vejo que a condição de uma reforma sim se 

for necessário uma manutenção tem que ser feito seja hidráulica elétrica, mas que em 

vista se menos e de preferência numa logística de um projeto futuro nós possamos ter 

essa UPA ela tem urgência porque esse é um ano que anterior ao término do mandato do 

governador e já agradeço o governador Reinaldo Azambuja por ele está pronto, assim 

ele me falou pessoalmente para edificar esse prédio, acredito que o Prefeito Henrique na 

questão ambiental ele tem consciência e hoje ele falou um pouco em relação a isso que 

ele vai fazer em dois níveis obra e o escoamento irá diretamente para que ele tenha que 

ser um escoamento, por ser hospitalar separado viu ele, não pode entrar direto para ele 

vai para estação tratamento a própria palavra fala estação de tratamento à questão 

ambiental vai caber a ele resolver ele com certeza eu vejo que não tem dificuldade 
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porque, porque ele tá acima de cem metros, então não tá na Área de APP se tivesse que 

ter sido na área de APP teria notificado o próprio proprietário porque ali é desmatada é 

uma braquiária que esses dias pegou até um incêndio, então eu vejo o seguinte à área ela 

tá acima de 100 m e acredito que ela está fora da área de preservação permanente, mas 

jamais eu acredito que o projeto como ele veio completo eles não se atentarão em 

relação a fazer o analise e avaliação da aprovação. Com o aparte o Vereador Wilson 

(bexiga) obrigado pelo aparte nobre Vereador comungo com as suas palavras respeita aí 

a opinião de cada um aqueles que votaram contra até porque o vereador Henrique né ele 

o relator é o presidente e o Paraíba relator a respeito, mas eu só espero que no meio 

desse caminho não existe politicagem né, às vezes está dificuldade de às vezes não 

passar porque hoje que se fosse a gente tem hoje oito à gente passava tranquilamente a 

gente poderia já tá dando andamento nesse requisito parece que a gente consegue já 

deixei na obra né, mas infelizmente vai ter que passar pelas comissões, respeito aí à 

opinião de cada um daqueles que votaram contra né não conta o projeto, mas para 

analisar porque já veio situação e regime de urgência e passou né UPA é urgência nos 

precisou de uma upa aqui na nossa cidade então quando o vereador Henrique na fala 

dele, ele falou que o prefeito quando era candidato né a prefeito ele o João Luciano 

também era ele foi à rádio e comentou sobre a situação que tinha que ser acima de 50 

mil habitantes para ter uma UPA ele veio buscar informação em Campo Grande até 

onde eu sei né e não há necessidade então por isso que ele entrou com esse projeto com 

regime de urgência, para que se avinhe a montar essa upa aqui na cidade de Terenos, 

teve reforçando mais uma vez espero que não tenha politicagem nisso tudo, porque 

quem perde com isso é a população obrigado pela parte. Continuando com a palavra o 

Vereador Helder (xiru), eu que agradeço vereador bexiga sua fala não só acrescenta, 

como fico feliz com sua maturidade politica, de enxergar que nos estamos aqui para 

defender os anseios do município para ajudar de alguma forma melhorar as condições e 

qualidade de vida do cidadão e eu tenho um legado acredito que todos aqui têm, mas 

dentro de mim eu quero deixar cravado que eu participei de várias situações que fez 

com que o município desenvolveu que o município cresceu e que aqui existem mais 

gerações de emprego e de melhorar a qualidade de vida de cada cidadão. Com o aparte 

Vereador Joílson, Vereador eu quero dizer assim os nobres vereadores o prefeito 

Henrique tem dez anos veja bem dez anos ambiental que ele faz e sabem então cerrados 

ali inclusive ele tem então eu saio hoje daqui vereador Caco feliz é porque se o 

empecilho for à questão ambiental eu tenho certeza que ele não ia fazer uma bobeira de 

comprar um terreno ele mexendo há dez anos com a questão de ciência ambiental 

comprar um terreno que não possa fazer essa construção e a minha felicidade é que nos 

vamos ter aqui os onzes votos a favor se a questão for ambiental obrigado Vereador. 
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Continuando com a palavra vereador Helder (xiru), eu que agradeço só para fazer um 

complemento eu sou testemunha ocular porque ele que fez da última renovação da 

minha licença ambiental do Balneário a empresa dele. Com o aparte Vereadora Lucilha, 

queria responder o vereador bexiga ele se o evadi da sessão ele foi abduzido e ao o 

vereador Joílson a vereador bexiga não é politicagem Vereador bexiga, mas sim 

prudência e aqui a gente tem o poder de exerce né e aí também é muito importante você 

tem essa prudência não quer dizer que você voltou contra, quer dizer que você pediu 

para que o regime especial ele passasse pelas comissões para dar tempo de você olhar 

passo a passo todo projeto e como eu fui lá olhei o terreno e vi é importante para que 

nós possamos ser dessa prudência e ver isso e fazer com responsabilidade eu não quero 

que dizer que não foi feito eu quero dizer que como eu fui eleita pelo povo estou aqui é 

meu dever olhar como foi colocado na sexta-feira e hoje eu estive aqui ficou algumas 

coisas que eu não entendi eu fui lá ver o terreno então é melhor você recuar um dia ou 

dois e fazer o que é certo para você não fazer algo e amanhã depois você se arrepender, 

então assim é melhor fazer isso não é politicagem porque eu não faço parte da equipe do 

prefeito eu fui eleita pelo povo e eu faço aquilo que vem de encontro da população para 

beneficiar ela e nessa casa todas as os projetos do prefeito que eu olhei analisei pedir 

para os advogados passar aparecer eles eu aprovei a favor independente do que seja 

então assim politicagem não, comigo não tem e não vai ter vai ter que certo eu disse ao 

prefeito e essa casa é de suma importância e tem sim o meu apoio e o meu voto, não 

estou aqui desmerecendo a qualificação e qualidade de quem é que seja nem da empresa 

nem de ninguém, estou aqui dizendo a vocês que têm democracia e se tem democracia 

nessa casa não tem coronelismo e se não tem coronelismo tem democracia e aí eu voltei 

para que não fosse regime de urgência para que fosse para as comissões só isso, não era 

assim como Vereador Silvo falou muito bem não é um debate é só uma sugestão 

opinião para que a gente olhe com prudência e faça certo eu sou a favor e vou votar a 

favor agora é melhor eu voltar bem a favor e calçar população Vereador Xiru para que a 

gente possa fazer algo certo, falar Prefeito olha tá certo se alguém for tem todos a favor 

do prefeito então é só isso. Continuando com a palavra Vereador Helder (xiru), 

Vereadora Lucilha é importante você tocar no assunto da questão democrática é 

realmente por isso que não eles da minha fala eu falei com o maior respeito a cada par e 

dizendo o seguinte que ideias são feitas para ser discutidas e se nós discutimos ideias, 

em relação ao projeto, eu entendi que o vereador bexiga não quis dizer pessoas daqui, 

ele quis dizer politicagem de fora e politicagem de fora não vota quem representa e é 

cobrado por aquilo que nos fazemos é quem tem mandato, então quero deixar bem claro 

que muitas vezes nos não estamos cortando na carne e sim vou deixar bem claro eu 

quero estar na inauguração dessas upa porque eu vejo que cada vereador tem sua 
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consciência e tem o direito de esclarecer suas duvidas. Com o aparte vereador Wilson 

(bexiga), Vereadora em momento nenhum eu citei que a politicagem esta aqui dentro o 

que ouvi na rua hoje é a situações que o terreno lá por ser do Alfredo Salomão que é o 

pai do vice-prefeito eles estão ia tentar mexer para que isso não viesse acontecer essa 

UPA lá e essa é a politicagem momento que você tem o nome dos nobres vereadores 

aqui é que tem uma conversa que ele falou eu falava o ex-vereador está se importa de 

Boteco na cidade que devido o espaço da ser do ex-prefeito Alfredo Salomão que é pai 

do vice-prefeito de embargar essa obra então aí eu já vejo nessa parte politicagem do 

lado de fora. Com o aparte Vereadora Lucilha, nobre Vereador dizer a você não sou 

contra, vossa excelência, sou a favor independente de quem seja, se o lugar é adequado 

da pra ser feito o preço esta dentro esta ótima isso pra mim não tem problema nenhum. 

Continuando a palavra Vereador Helder (xiru) só para fazer um complemento do que 

vocês estão acrescentando no uso da minha Tribuna, na nossa Tribuna, digo o seguinte é 

de interesse publico e por ser de interesse público foi feito uma publicação edital e esse 

edital faz com que as pessoas que tenham interesse de vender que há necessidade de ser 

próximo a BR conforme orientação do Ministério da Saúde eles se proponha e vamos 

assim e passa a intenção de venda lote da sua área. Com o aparte vereador Henrique, 

Vereador como o vereador bexiga já explicou aí questão de politicagem né só para ficar 

para frisar isso aí entendi não quis dizer, mas a politicagem de fora ela vai existir 

mesmo não tem como a gente pedir a politicagem fora aqui dentro à gente volta e 

consciente por isso que eu pedi para tramitar esse projeto dentro da comissão para a 

gente voltar questão é do pai do Vice se você for analisar a nossa rodoviária foi 

comprada do pai do Vice-rodoviária então não é a questão de quem seja porque São 

donos de muitas propriedades a questão é nós devemos respeitar a comissão vamos 

tramitar certinho e ver se realmente o que eu quero saber se a baixa de 22 (vinte e dois 

mil habitantes) é possível é somente isso eu sei que os novos vereadores estão 

desesperados e querendo né que vote esse projeto, mas não dá para impedir o projeto 

entendo a o desespero né e a vontade que vota esse projeto, mas sabemos que nós temos 

quanto tempo aí tem 60 e poucos anos 68 anos sem a UPA então vamos analisar para 

gente fazer como foi uma fala que teve aqui vereador Xiru do prefeito que ele disse hoje 

no período da manhã que vamos fazer uma coisa bem feita e eu acredito que esse UPA 

vai ser inaugurado nesse mandato, nossa então não tem esse desespero de voltar não tá 

vamos tramitar é só isso então não tem politicagem aqui dentro não tá bom obrigado. 

Continuando com a palavra vereador Helder (xiru), só discordar com uma questão 68 

anos todo projeto ele tem que ser feito não sabemos muito bem que na questão pública 

ela não tramita do dia para noite ela tem ausência e a necessidade porque senão nós 

vamos perder a questão da licitação e aí o ano que vem se for citar o governador não vai 
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executar e nós vamos ficar só na conversa a necessidade não vai ser aquela é por essa 

questão, mas respeitando novamente e friso e as posições Vereador Silvio, Vereador 

Henrique os presidentes das comissões e seus relatores faça uma análise para que possa 

ser submetido à câmara à presidência e depois submetido ao plenário para que a gente 

faça nossa apreciação e nós só votação e cada um vai ter o direito e o concordo que já 

foi discutido nela não vamos discutir realmente esse projeto na hora que ele tiver 

perguntando novamente aqui na casa eu quero encerrar minha fala agradecendo a Deus 

por estar aqui dizer nós estamos com 72 óbitos e um dos primeiros eu jamais vou poder 

deixar de esquecer foi meu vice-presidente no anterior mandato meu queridos amigo e 

saudoso Zé corinho dia 31 fez um ano de falecimento logo no início da pandemia, 

homem que respeitava tinha medo na a questão do vírus, mas infelizmente foi ceifada 

sua vida e recentemente dia 25 no dia 24 nós tivemos o óbito do seu Amadeu, que Deus 

conforte seus familiares também os familiares do Zé corinho e da Nice Maria, mais 

conhecida, mas a ex-vereadora Nice companheira guerreira uma mulher que fez um 

trabalho social por excelência o teve um mandato realmente e ajudou construir a história 

louvável teve um mandato louvável e ajudou a construir a história então ficam meus 

sentimentos em nome da dona Abadia aos seus irmãos aos filhos, Nice ao Eder, Hebert, 

Éric e Jessica que Deus conforte o coração de todos, agradeço através dessa câmara o 

pronto atendimento do presidente quando eu estive lá no sepultamento e a coroa 

representando com maior respeito a nossa casa dos vereadores a coroa que foi oferecida 

em questão de homenagem, mas acima de tudo estendendo-o pesares dessa casa encerro 

minha fala dizendo mandar para ativo continua Estou presente população que me assiste 

estou aqui para ouvir estou aqui para buscar solucionar e quando nós não conseguimos 

porque geralmente na vida sempre a primeira palavra que as pessoas usam que não é do 

meu perfil não eu sou a favor de buscar o sim, eu desejo a todos que tenha uma 

excelente semana que possa Deus abençoar a cada um no seu dia a dia os seus 

familiares e uma boa noite a todos meu muito obrigado. Com o aparte Vereador Clayton 

(Caco), Senhor presidente demais pares do Senhor só queria a dizer os vereadores que 

nada impede o grande expediente a palavra livre se você quiser discutir o projeto que 

estava em pauta na casa pode nada impede se quiser discutir outro papel alguma ideia 

sua pode certo até então porque depois que esses projetos para comissão é sua só que 

vai analisar e dar os pareceres e depois que vi o parecer das comissões é votar ou não 

daí não tem discussão como foi feita outra vez para casa na outra votação então nós 

temos sim que usar o grande expediente para discutir os projetos e as coisas que tem no 

nosso município eu como todos vocês senhores fui eleito pela população e também para 

defender os direitos da população não são interesse digamos da UPA, mas o dinheiro 

que vai ser gastado o dinheiro vai ser empregada ao certo então eu tenho que zelar 
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também pelo dinheiro da população certo ou por isso que eu falei do terreno com 

declive, Lembro bem vou até falar que posso falar porque eu vou dar uma parte para o 

vereador Joílson que ele falou da Camilo Boni e na época o vereador Joílson falou que o 

prefeito atual fez parte da administração da Carla e do Beto Pereira quando foi 

construído e nessa época pelo jeito não foi feito um estudo de impacto ambiental certo 

então é isso que nós queremos hoje que seja feita um estudo de viabilidade de impacto 

ambiental na área, certo e de custos de custos na adianta terrenos e barato se comprar 

um barato um terreno barato se você for pagar R$ 200,00 (duzentos reais) no caminhão 

de aterro para aterrar terreno quanto você vai gastar Então é isso que eu quero dizer nós 

temos além de todos esses terrenos que eu citei para comprar nós temos um terreno que 

se fosse falar de logística é o melhor terreno de logística que o nosso município tem é só 

querer e não precisa gastar um real certo não existe uma logística melhor que o posto 

abandonado na beira da BR é um terreno grande com a melhor logística possível 

Obrigado. Com o aparte Vereador Helder (xiru), obrigado pela parte só questão do 

posto há uma tramitação através do ministério agricultura de que aquela área se era 

implantado uma até um recurso garantia sendo Lucília queria que se eu falhar você me 

corrija um empenho muito grande da ministra Tereza Cristina já tem designando um 

recurso para que possa ser edificado o Mercado Municipal de Terenos que é o Tech 

House que essa área já está no poder do município e o município já está tramitando 

dentro do que fazem parte do CODECON poderia também me esclarecer se esse projeto 

já esta no CODECON e se realmente de fato já esta só no papel ou já esta tramitando 

pra que seja edificado esse prédio que será o mercado do produtor, eu concordo com as 

ideias, mas só retificando uma fala do nobre vereador que o projeto só se ele for 

recusado unanime que não tramita pela casa só no ano que vem no próximo ano no ano 

posterior agora a partir do momento que ele proporcional ele é submetido o parecer ao 

plenário e o plenário e ele discute sim se for aprovado o projeto que nós estávamos a 

pouco comentando então projeto ele é discutido pelos pares quando for aprovado à 

questão que for submetido pela presidência e pela casa a votação, então após a votação 

se passar o Parecer com certeza vai ser discutido o projeto novamente e eu vejo que 

vocês vão fazer o melhor análises e buscar a melhor solução é muito obrigado. Com o 

aparte Vereador Joílson, em relação ao Camilo Boni finalizou Vereador? Sim a gente 

conversando e como eu disse o senhor fizeram a visita muita gente às vezes confunde, 

Henrique ele trabalhou na prefeitura ele entrou no terceiro ano de gestão da prefeita 

Carla Diniz ele entrou no terceiro ano de gestão da Carla ele não fez parte do projeto 

Camillo Boni ele nem acesso a questão do projeto então porque parece assim que pô 

tem tanto tempo que ele trabalhou não ele entrou no terceiro ano do mandato da prefeita 

Carla Diniz ele não fez aquela questão do da Camillo Boni entendeu só estou 
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concluindo ser porque eu também quando a gente pensa de casa a gente muitas vezes 

ver Rapaz o cara trabalhou foi muito tempo mais não, obrigado só para concluir isso aí 

vereador do mercado Vereador xiru projeto do mercado esta sendo refeito mesmo para 

fazer essa declaração da Tec House que é outro sistema que tem todo isso aí então lá 

tem esse compromisso aí que é feito com a questão da agricultura familiar lá que eles 

vão mexer o mercado lá. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), esta sendo feito o 

projeto tomara que implante pelo que os vereadores estão falando a UPA sai amanhã 

Vereador, calma Vereador eu estou falando pelo que os vereadores estão falando a UPA 

sai amanhã um regime de urgência que tá do jeito que tá se discutindo já tá no bolso 

então não tem o projeto do mercado do produtor pode ser trocado de lugar pode ser 

comprado outra área se tem tanta urgência para que gastar dinheiro se já tem a área 

outra está fazendo projeto para o mercado produtor esse mercado já vem escutando isso 

desde o primeiro mandato meu desde o meu primeiro mandato então até hoje não foi 

concluído há dias atrás já estava andando o mercado do produtor local que era para ser 

construído para uma refinaria então se pode montar uma refinaria naquele local que era 

para ser não pode montar uma UPA eles estavam doando para refinaria e depois 

estavam doando para o empresário Zeca para fazer uma transportadora Então vamos 

assim porque não usar esse local agora e depois quando esse projeto no mercado 

produtor for aprovado Aí sim procurar outro local então quero deixar aqui para os 

vereadores pensar sem mais quero desejar meus pêsames mais uma vez para família da 

ex. vereadora Nice, que muito fez por essa cidade, e falando em saúde ela foi uma 

pessoa que tanto correu na época que foi vereadora, pela saúde das pessoas de Terenos 

então é uma grande perca para a população de Terenos o meus pêsames meus 

sentimentos a família e amigos, não tendo mais nada a tratar meu boa noite. Com a 

palavra Presidente Marcos, quero aqui agradecer aos meus pares e dizer da satisfação de 

ter os esse retorno do recesso e vamos procurar alinharmos o nosso projeto que esse 

projeto da UPA vamos procurar o entendimento vamos procurar não começo, meio e 

fim não, mas o fator determinante para que isso possa acontecer no nosso município 

uma vez que o próprio Xiru disse nossa unidade de saúde ela está abalada tá desgastada 

demais da conta para ela não tem condição de fazer mais nada ali é banheiro muito feio 

valer muito desarrumada, desconforto total e se a gente fosse pensar no pior a gente não 

trabalha a gente não faz as coisas, mas a gente tem que correr atrás a gente tem que 

sempre pensar lá na frente correr atrás em cima pedir para o governo pedir para prefeito 

pedir em Brasília que o sucesso vem vou fazer sim ele sabe muito bem que isso como 

Xiru disse que ele vai ter o prazer de inauguração unidade de saúde viu seja lá onde for, 

mas eu espero que esse projeto passando na comissão de Justiça redação que era porque 

ele possa ter um olhar para que a população de Terenos passa dizer falar aí todos 
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trabalhando pela nossa cidade é isso que todos nós precisamos ter um olhar pela nossa 

conta não para gente poder deixar um legado à gente tá aqui de passagem e isso que eu 

espero de todos vossas excelências que Cristo vamos trabalhar em cima disso daí viu 

Vereador Caco quero contar muito contigo tá. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), 

eu gostaria só deixar mais uma coisa para os vereadores duas coisas uma eu não sou 

contra nenhum momento já eu falei eu acho que já tá bem explicado isso segunda coisa 

eu sou um vereador que eu fui eleito pelo povo e não tenho pressa essa casa tá aberta a 

discussão então eu sei que tem regimento interno que cada um tem dez minutos para 

falar e cada um só pode falar três minutos de a parte que só seis podem se inscrever no 

grandes expediente, certo então eu sei de tudo isso eu sei do regimento interno eu só 

quero dizer que a população nos cobra que nós trabalha uma vez pela semana e ainda 

acelerar o processo? então quer dizer que eu deixo na tranquilidade de todos os 

Vereador para todos falar então seria só seis eu deixo todos os vereadores falar sou um 

cara tolerante, certo quero dizer a todos que vou deixar agora, se quiserem levar as 

coisas certinhas há três minutos só dez minutos só seis dentro do regimento interno eu 

vou fazer, mas não tem o porquê da pressa de nós acabarmos a sessão até então porque 

no grande expediente quem não quiser ficar está liberado não é obrigado ficar no recinto 

depois que foi votado as votação para o grande expediente a pessoa pode se ausentar, 

beleza boa noite senhores. Com o aparte Vereador Silvio, Senhor Vereador primeiro 

secretario Caco eu não quis só expressar porque realmente não sou só eu que acho que 

tá assim demorado uma pessoa só falando não quis dizer que está demorado uma sessão 

agora nós temos regimento e o regimento tem que ser cumprido mesmo não é só aqui 

em qualquer lugar que nós temos regimento e outra o tempo de cada vereador de dez 

minutos e dentro do Regimento foi toda vida teve Vereador não é o problema aqui uma 

vez por semana eu venho quase todos os dias aqui pegar projeto pegar para ler aí o 

vereador Henrique que sempre está aqui também Vereador Joílson também tá aqui 

Vereador Paraíba sempre daqui Vereador Xiru também sempre tá aqui então nós 

acompanhamos isso ainda feira que você pegou, mas ele chegou na quinta-feira esse 

projeto aqui eu vi o projeto na quinta-feira eu vi como participante da comissão 

presidente da Comissão o vereador eu pedi para que o presidente fizesse mais rápido 

possível entrega para os vereadores inclusive entramos em contato com Henrique ele é 

um dos presidentes das comissões mais respeitamos ele por não querer o Regimento de 

urgência especial para que passa para as comissões que é o correto, ninguém tá falando 

tá deitada agora o problema de falar aqui não é aqui que nós vamos conseguir mudar o 

temperamento de cada um de nós não é nesse momento aqui no momento que nós 

vamos falar o que queremos, vamos falar sim porque nós somos responsáveis pelo que 

nós falamos, mas eu falo que nós temos que falar, mas, dentro do tempo de cada um de 
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nós, temos um tempo aqui para falar, se não me engano dentro do Regimento temos de 

duas horas de sessão há três horas que é o máximo, e dentro do regulamento, isso não é 

eu que estou colocando não, e nem é a vossa excelência é o Regimento que foi para nós 

cumprir, aqui nós fomos eleitos para representar a população sim, eu não discordo, mas 

também fomos eleitos para cumprir o nosso regimento, muito obrigado. Com o aparte 

Vereador Clayton (Caco), para concluir o término da nossa sessão hoje a respeito do 

IFA ali pela BR hoje tirando entrou e fala hoje tá pessoal já está trabalhando ali na obra 

muito bacana contratando pessoas na cidade de Terenos e graças a Deus fizemos um 

grande avanço em voltado naquele dia o regime de urgência na doação do terreno do 

IFA tá lá para todo mundo ir olhar, entendeu conversamos com eles amanhã cedo eles 

estão lá de novo vereador Caco, no canteiro de obra, ou seja, é a nossa Terenos 

crescendo a nossa cidade mostrando para que veio, e nós da Câmara de Vereadores 

contribuindo por isso então que eu peço as vossas excelências com muito carinho vamos 

debruçar em cima desse projeto essa semana viu Vereador Henrique da comissão 

Vereador José Paraíba, Vereador Silvio e Vereador Bexiga vamos trabalhar em cima 

desse projeto para que a gente possa o mais rápido possível dar um destino final desse 

projeto que está para entrar, vamos tentar fazer na próxima semana. Com o aparte 

vereador Silvio, eu gostaria também aqui junto com todos os pares dessa casa que eu 

acho que é um direito nosso é de saber por que nós votamos doando aquele terreno 

Vereador Xiru, Paraíba, Joílson Vereador Ricardinho do ano daquela para Petrolina 

então gostaria de fazer aqui um requerimento verbal pedindo para aquela empresa para 

empresa o prefeito mesmo esclarecer para nós mandar para nós aqui em que pé está 

porque nós temos a doação do terreno que nós podemos também pegar de volta se caso 

no não for vir tem que ver nas redes sociais muitas vezes a já provou já provou direito 

de saber para nós poder explicar para o povo se assim que nós temos que explicar para 

nós população se perguntar para nós que nós vamos falar eu então eu acho que nos 

temos o direito de pedir, presidente isso aí e contar com todos os pares aí ó para quem 

nós vamos assim pelo menos ficar informado, muito obrigado. Continuando com a 

palavra vereador Marcos, espero ter aqui colaborado com todos quero agradecer a todos 

vocês, ter dado oportunidade de estarmos aqui hoje e uma semana abençoada a todos 

que Deus abençoe a todas as família de vocês Deus abençoe a família Terenense e elas 

podem ter certeza que essa casa irá se debruçar pelo um bem maior na vida de todos e 

nós vamos mostrar para ela que nós viemos aqui viu Vereador Xiru todos nós aqui na 

câmara, vamos trabalhar forte para fazer uma Terenos mais forte e mais justa para nossa 

população, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro as 

vinte e uma hora e cinquenta e dois minutos encerrada a presente Sessão Ordinária, boa 

noite a todos. 
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Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 02 de agosto de 2.021. 

 

 

Documento publicado em 2021-08-16 16:42:55 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 163257577


